如此停车!

影响他人通行

日前,笔者 在鸳鸯池公园 附近路段,看到

一辆停在马路

正中央的摩托

车,车主不见踪 影,导致来往车

辆需为它绕行。 如此停车, 真是自私,丝毫 不考虑是否会 影响他人通行, 会对他人造成 多大的麻烦和

(吴苹芽)

城市文明莫忘背街小巷









如果说主次干道是一座城 市的"面子",那么背街小巷就是 城市的"里子"。它关乎城市的 面貌和形象,更与市民的日常生 活交织密切。目前,记者走访了 我市宝盖科技园宝辉路部分路 段,翻开"里子"有令人开心的变 化,也有让人皱眉的一面。

5月22日下午,记者来到宝 盖科技园宝辉路与回兴路交汇路 口,沿路对宝辉路至锦星路交汇 方向进行走访。首先发现的是 "违停"问题,沿路违停的车辆不 在少数,这直接导致并不宽敞的

双向车道被压缩成了单向车道。

背街小巷不是城区主马路。 道路空间本就有限,可活动区域 狭窄。但一些车主仍为图方便将 车停在小巷内,占用通行车道,这 给街道和行人都"添了堵"。据附 近市民介绍,尤其是到了晚上,周 围工厂工人下班,宝盖科技园人 流量增大,路边的违停车辆导致 路段通行变得更加困难。

除此外,走访中记者还看 到,该路段沿路两侧的人行道路 面破损较为严重,很多地砖出现 破裂现象。"路面破损问题存在

很久了,遇到下雨天,不熟悉路 口的人因此摔跤更是常事。"一 位附近的商户告诉记者,下雨 天,人行道的地砖破损处就成了 大大小小的水坑,一不小心就会 踩进水里,不仅会弄湿衣物,严 重的还可能摔跤受伤。"希望有 关部门能及时进行修复,这既能 从根源上避免'逢雨必涝'的出 现,也能让每一个行走在背街小 巷的人走得放心。"该商户对记

行至宝科路与锦星路交汇 处,记者看到,该路段地面与其

他道路区域有着明显的"色 差"。据附近居民介绍,一到晚 上该地段便成了路边摊的集中 地。也正是因此,地面被油污浸 染导致路面变成了黑色。

值得一提的是,宝科路该路 段是附近"著名"的摊贩集中地, 但记者沿宝辉路与回兴路交汇 路口行至宝辉路至锦星路交汇 路口,在此百余米的路段内,却 未看到一处公共垃圾桶。这无 形中给环卫工人每日的工作增 添了不少负担。

当然,相较于以往宝科路也

有不少令人开心的变化。据附近 居民介绍,如今不少在此摆摊的 摊贩都会主动配备垃圾桶,餐厨 垃圾也不会随意乱丢,而是集中 起来随摊带走。此外,破坏整体 街面的美观形象,影响人们日常 通行体验的小广告也变得少见。

背街小巷的"里子"切实影 响着人们的心情和居住体验,提 质扮靓背街小巷,不仅让人心向 暖,更能见城市管理的匠心。让 我们一起为背街小巷"美颜"助 力,让我们城市的"里子"更有看 (记者 张泽业)

钟扬: 一粒追梦的种子

2010年上海世博会上最著名的展品之 "种子圣殿",一座由6万根蕴含植物种子的透明亚 克力杆构建而成的建筑,像一颗巨型的蒲公英。这6 万颗种子中,有1万颗都是由钟扬教授和他的团队 在西藏高原采集的

青藏高原有5000多种高等植物,其中1000多种 是西藏独有物种。但是由于青藏高原气候条件恶 劣,很少有植物学家涉足,而钟扬的梦想就是把青藏 高原的特有种子全部收集到我国种质资源库里。在 青藏高原采集种子,艰难程度难以想象,由于山的阻 隔,常常一天要行驶800公里。行驶途中,泥石流、 塌方、翻车都是家常便饭,往往要同时忍受着高原反 应、晕车、颠簸,常人很难坚持下来,而钟扬一坚持就

关爱不应 仅在节日

前些日子的母亲节,不少人为母亲送去各种祝福,有的通过鲜花,有的通过"红包"表示。但笔者以为,我们对母 亲乃至于长辈的关心,不应该仅限于节日,更应是在生活日常中。

时下,很多长辈都衣食无忧,相较于鲜花、"红包"这些"锦上添花"的礼物,长辈们更需要的是在平日里儿女多抽 出时间陪陪自己,多和自己说说心里话。

孝在平时,不是一朝一夕的表达,需要做儿女的多一份牵挂,多在心里给双亲留一点位置。尽量让自己与父母有更多相处的时间,不要以 一句"工作太忙"就随意放弃自己的责任。 (石头)

老楼加装新电梯 群众上下楼不再难

一键直达"的幸福生活

本报讯 5月22日,住在凤里 街道龙华社区华狮商厦的老王万 分感慨地说:"终于装电梯了!"给 这栋楼装电梯是老王和他邻居们 多年的期盼,如今,他和邻居们的 心愿达成,心里别提有多开心了。

较早,所涉区域面积大、楼层高, 上下楼梯不易。此前,龙华社区 也对小区的群众进行摸排,加装 电梯是诸多群众的心声。经过多 方协议,龙华社区决定对华狮商 厦中庭加装通行电梯,方便众业 主出行,特别是能够解决高楼层

老人及孩童的通行安全。

尽管大家对加装电梯的愿望 是一致的,但是资金哪里来?这 是第一步也是最难的一步。针对 "起步难",龙华社区党委尝试通 过党建引领进行破解,由社区党 委统筹协调,并由楼栋长收集意

见,搭建议事平台,同时还特别成 立电梯众筹小组,改变牵头人"单 打独斗"的局面。电梯筹建期间, 出现资金短缺情况。大家就通过 议事平台讨论,经过商讨,由商厦 有产权的公司出资部分建设资 金,其余则由众业主共同出资。

针对以往电梯审批流程复杂、材 料反复提交问题,也在社区党委 主动对接之下,很快成功申办下 来。该小区电梯在本月初正式投 入使用,居民可乘电梯出行,享受 "一键直达"的幸福生活。

(记者 陈嫣兰)

据了解,华狮商厦建设年份





关键词:中国学生营养日

本报讯 5月20日是第33个中 国学生营养日,当天,湖滨社区卫 生服务中心卫健副校长张艺芳深 入林边小学为二年级学生开展"知 营养 会运动 防肥胖 促健康"主 题讲座

结合疫情防控,张艺芳向学生

关键词:精准帮扶

本报讯 5月19日,蚶江镇关 工委在镇文化公园党群服务中心 召开2022年第二季度工作例会,总 结今年来全镇关工委工作并对第 二季度重点工作进行部署。市关 工委有关负责人到会指导,全镇19 个行政村关工委常务副主任参加 了会议。

会上,镇关工委常务副主任传 达组织学习上级精神,着力加强基 层关工委主任工作能力建设,提升 自身素养和服务青少年健康成长的 "铸魂、帮扶"活动成效。会上还研 时以深入浅出的讲解,教导学生们 如何健康饮食,做到营养多样化, 改变不良的饮食行为习惯。值得 一提的是,现场还举行了趣味问答 竞赛,学生们踊跃抢答,气氛活跃 热烈。 (记者 黄翠林 郭雅霞)

们传播了积极向上的生活方式,同

究部署了关于落实泉州关工委微信 "困境青少年"微心愿活动的摸底造 册报送和认领的相关工作,以及对 各村"六失"帮扶成果的统计造册、 "关心助学"大学生明细的调查统计 报送等,为下阶段精准关怀帮扶、关

该镇关工委还对在抗疫期间 积极参与服务的"五老"志愿人员 所表现出来的责任感以及奋战在 疫情防控工作一线的感人事迹给

心慰问等的有序开展。

予肯定和表扬。 (记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

关键词:青春护苗

本报讯 5月20日下午,宝 盖镇团委联合综治办、关工委、 司法所到前坑小学开展"扫黄打 非·青春护苗"进校园活动,给同 学们普及扫黄打非、交通安全、 防诈骗、民法典等方面知识。

'家长骑摩托车、电动车接 送你们上下学时,一定要注意什 么?""对了,大人与小孩都要戴 好安全帽。""大家上网课或者浏 览网页时,要注意什么?"……前 坑小学六年级一班的教室里,宝 盖镇团委、综治办、关工委、司法 所的工作人员轮番走上讲台,给 同学们上课。只见,每一个环 节,孩子们都听得非常认真,积 极回答老师的提问。为了给孩

关键词:普法课程

本报讯 5月17日,由蚶江 司法所推出的蚶江镇2022年 "美好生活 民法典相伴"主题 宣传月活动暨"订单式"普法 课程在华锦小学举行,蚶江普 法讲师团为该校六年级学生 带来《自我保护 健康成长 ——未成年人保护法律》专题 宣讲。

子们普及交通安全、扫黄打非、

防诈骗等方面的知识,宝盖镇各

部门工作人员用心备课,有的带

来了精彩的视频短片,有的精心

准备了图文并茂的PPT。除此

当天的普法课程,围绕平 安校园建设和《民法典》涉及 未成年人保护的法律条文,通 过以案释法形式进行深入浅 出的讲解,向学生普及未成年

人民事行为能力的年龄认定。 未成年人"打赏"网络直播行 为、学生在校期间意外伤害责 任划分等热点问题,还讲解了 在校学生如何增强自我保护 意识和危险应对技能。

外,工作人员还给同学们分发宣

传折页,让同学们带回家,与家

(记者 林智杰 通讯员 柯

长共同学习。

秀婷 黄礼爱)

(记者 兰良增 通讯员 蔡怀伟)

关键词:交通安全

本报讯 5月18日,永宁镇 沙美村关工委、五老人员协同 永宁派出所民警一行人走进美 江学校,维护校门口的交通秩 序,共同营造安全、文明、有序 的校园交通环境,提高学生交 通安全意识,进一步规范学生 的交通行为习惯。

当天下午4点45分,只听

校门口一声声"同学们,大家不 要拥挤""注意脚下安全,不要 去坐三无车辆""过马路要左右 两边看好再走,靠着路边行 走"……沙美村关工委等一行 人与该校领导、值班教师、保安 共同维护上下学交通秩序,保 障师生安全出行。同时,他们 就放学期间禁止车辆通行、努

力营造共同关注安全的良好氛 围、有效预防"涉校"道路交通 事故的发生等交通安全知识对 校门口过往车辆、校园周边居 民、接送学生车辆驾驶员、学生 家长进行宣传,杜绝乘坐违规 车辆,并纠正不规范佩戴安全 帽、超载等行为,受到家长们的 称赞。 (记者 许小雄)

开展结对共建

东埔三村党委

本报讯 5月16日,鸿山镇东埔三村党委与福建 省泉州港口管理局航道管理站党支部、石狮市华锦 码头储运有限公司党支部举行结对共建签约仪式。

据悉,本次结对共建协议的签订,将推动党建与 业务融合发展,以党建引领带动基础建设优化、沟通 平台搭建、助力港口企业发展,夯实海洋产业发展基 础,营造良好的渔业文化。下一步,三方党组织将通 过组织建设互促、党员干部互动、党建载体互用、法 制活动联动、结对帮扶互助等抓手强化共建活动,实 实在在地提升抓党建、促发展的质量效益。

仪式结束后,泉州港口管理局航道管理站党支 部、石狮市华锦码头储运有限公司党支部在东埔三 村党委班子成员的带领下参观了村组织活动场所, 了解村党委党建工作做法,就党建工作开展进行了 深入交流。 (记者 杨德华)

锦尚抓实 餐饮单位疫情防控关口

本报讯 近日,记者从锦尚镇了解到,该镇压实 疫情防控责任,严守餐饮环节领域疫情防控关口,严 格落实疫情防控措施,最大限度消除餐饮疫情风险

人员、各村食品药品安全协管员按照网格片区开展 "地毯式"摸排,对辖区餐饮行业单位进行动态管理,

同时,锦尚镇食安办按照各村摸排的餐饮业名 单及市管所提供的餐饮单位数据,开展比对核实,建 立动态管理的全镇餐饮单位及从业人员数据库,工 作人员逐一添加全部餐饮单位负责人微信,统一建 立微信群,根据上级指挥部核酸检测频次要求,开发 核酸检测微信接龙小程序,安排专人在工作日、"五 一"期间及周末时间,每天在微信群发布接龙通知, 线上实时查看未参加核酸检测单位,及时进行线上

此外,锦尚镇组织镇值班领导带队,联合锦尚镇 市场监督管理所、派出所等部门开展夜间餐饮行业 落实防疫措施督查,实地检查各餐饮单位是否限流 有序开发,是否严格落实好测温、验码、戴口罩、一米 线等防控措施,加强执法力度,对违规占道经营和存 在安全隐患的大排档、烧烤店、小型餐馆进行规范整 治;利用微信群截图、实地核查等线上线下手段加强 抽查核酸检测情况,对未按要求落实核酸检测的餐 饮单位,首次发现进行口头警告,第二次发现责令停

除了加强日常巡查和夜间突击检查外,锦尚镇 还印发1000多张落实疫情防控相关规定等广告贴 纸,组织各网格员和村级协管员张贴在辖区内所有 经营店面门口,通过微信公众号及微信群实时推送

(记者 邱育钦 通讯员 吴华松)

隐患

据悉,锦尚镇依托乡镇网格化机制,发动镇网格 确保底数清、情况明,严控疫情风险。

提醒,确保核酸检测落实到位。

业整改。

最新防控政策,加强氛围宣传和政策解读。